

平安玉环

PING AN YU HUAN

平安点滴

浙

老人为啥将3岁孙女丢在法院?

通讯员 应雨轩

本报讯 近日,玉环法院的执行法官遇到一件棘手事:63岁老人带着3岁孙女来到法院,见拿不到执行款,竟把小孙女留在法院,自己一走了之。

据了解,老人来自贵州。去年,她的儿子龚某在玉环给人做工程时,意外从竹架上坠落死亡。事故发生后,龚某的7名家属与施工建房的房主林某及泥工包工头张某就赔偿问题协商未成,引发了诉讼。

龚某家属赢得了官司,法院判决林某赔偿22万元、张某赔偿26万元。此后,张某履行了赔偿义务,而林某却分文未付,龚某家属遂向法院申请强制执行。

承办法官积极做被执行人的思想工作,可林某名下并没有可供执行的财产,法院在玉环法院微信公众平台及当地电视台对林某进行了曝光,并将林某纳入到失信被执行人名单。今年三四月间,林某被司法拘留2次各15日。此案最终以程序终结结案。

龚某的母亲带着小孙女来找执行法官交涉,要求法院立刻将执行款执行到位。话还没说几句,老人便丢下哭泣的小孙女,转

身离开了。看着天真无邪的孩子,执行法官心里不是滋味,另外几个年轻干警也过来帮忙,拿着饼干、糖果等哄孩子不哭。

随后,执行法官多次打电话给孩子家属,皆无果。无奈之下,法院联系了福利中心帮忙照顾孩子。同时,法院积极寻求当地外来人口党支部的帮助,终于在3天后把孩子安全地送回了家。

近年来,农村建房安全事故频发,受包工头雇佣的农民工在施工过程中易受到人身伤害。2014年1月至2016年9月,玉环法院共审结42件此类案件,原告为外来人员的有39件。事故的原因,一方面是由施工设备简陋、安全保障低,比如未搭建棚架、未设置安全绳等;另一方面是施工人员缺乏应有的安全意识和正确的防范经验。

农村建房损害赔偿纠纷涉及的三方主体大多为农民,抗安全事故的能力及发生事故后承担赔偿责任的能力较低,如本案情况,双方当事人矛盾尖锐、对立情绪大,执行难度及风险很大。

此外,一些被执行人为躲避执行而外出躲藏,不愿意履行义务,采取各种手段与法院软磨硬顶,甚至以各种手段千方百计转移、隐匿、消耗其所有的财产,也给执行工作带来较大困难。

本栏目由玉环县人民法院协办



“窗口”新落成

通讯员 吴欣欣 摄

近日,苍南县公共法律服务中心正式落成。中心集法律援助、人民调解、法治宣传、法律咨询、公证服务、司法鉴定等为一体,为群众提供“窗口化、综合性、一站式”法律服务。



“马儿”回来了

通讯员 卓珊珊 周仁俊 摄

近日,平阳县水头镇派出所大院内,黄女士从民警手中领回了被盗的电动车,开心地与民警合影留念。“电动车是居民用辛苦钱买回来的,把车子找回来是我们的责任。办好小案件,才能服务大民生。”办案民警黄万良说。

行政诉讼指定法援

通讯员 邵慧彬

本报讯 近日,三门法院在审理一起原告诉行政机关不履行行政合同义务案件的过程中,发现原告难以清晰表达诉求和事实理由,故立即暂停审理。考虑到当事人经济困难,法院启动行政诉讼指定法律援助程序,为原告指定了一位律师,帮助他顺利完成诉讼。这是三门法院首次实行行政诉讼指定法律援助制度,获得了各方当事人的一致好评。

今年以来,三门法院与三门县法律援助中心联合,在全市范围内率先试行行政诉讼指定法律援助机制,为部分经济困难、诉讼能力不高的行政诉讼当事人指定专业的法律从业者帮忙提供代写文书、代理诉讼等法律服务。此举大大精简了当事人自行申请法律援助的程序,提高了行政相对人的诉讼效率,保障了行政相对人的诉权,获得了良好的社会效果。

环境整治毫不手软

通讯员 潘虹

本报讯 今年以来,杭州市余杭区中泰街道针对辖区内违法建筑、出租房、食品安全、瓶装燃气、电动自行车等方面存在的安全隐患,开展综合环境整治大会战。

期间,中泰街道共拆除各类违建785宗,发现并整改安全隐患670处;排查食品生产经营单位275家,取缔4家,整改9家;排查整改瓶装燃气非法经营店13处、电动车隐患80处、茶水炉隐患8处;处罚渣土倾倒行为14起。

宽严相济精准护航

通讯员 翁秋霞

本报讯 企业主叶某某为少交税款,通过他人虚开了部分普通发票,案发时,尚未入账。叶某某知道自己涉嫌虚开发票罪后,及时销毁了虚开的发票并到税务部门开具了这部分普通发票。日前,此案被移送至衢州市衢江区检察院审查起诉。

检察官多次实地走访及深入调查后发现,叶某某的企业发展得不错,如果叶某某被公诉,将严重损害企业的竞争力。结合本案实际案情及涉案金额,经检委会讨论,衢江检察院对叶某某依法作出不起诉决定。

此案是今年以来衢江检察院认真贯彻落实最高检关于充分发挥检察职能依法保障和促进非公经济健康发展“18条意见”和省检察院精准护航民营企业发展“21条意见”,坚持“绿色司法”理念,摒弃以往机械办案、就案办案模式,注重宽严相济和谦抑司法的主动实践。

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

打击拒执,摸索战法“铁拳”出击

通讯员 鹿轩

本报讯 温州市鹿城法院坚持问题导向,多措并举,把打击拒执犯罪列为解决执行难工作的突破口之一,开展了“震撼”“铁拳”等专项行动,研判各类拒执线索,去年以来向公安机关移送拒执案件共61件80人,公安机关立案侦查45件58人,法院已判处15件17人,共追回执行款3200余万元。

鹿城法院执行局在实践中摸索出一套战法:针对涉案房屋

量多且腾空难的特点,以此类案件规模化打击为切入点,对有涉案房屋查控在案的,一律发出腾空公告并现场查封,对逾期仍不积极腾退房屋的被执行人,批量移送公安机关立案侦查;加强与公安机关的协作配合,建立联动机制,加大对被执行人司法拘留、限制出境等民事制裁措施的力度,形成查找被执行人、打击被执行人的合力,今年以来已通过公安机关协助查找并司法拘留407人;依托这几年法院信息化和大数据建设的成果,不断拓展对被执行人财产发现渠道的范围和深度,加大取证力度,及时固定证据。

登记信息、网吧上网,“刷脸”就行

通讯员 杨继划

本报讯 创建智慧指挥调度平台、引入网吧人像识别技术、研发推广流动人口自主申报APP……今年以来,温州龙湾公安借助“互联网+科技创新”,大力推进警务机制改革创新,不断为公安打防管控工作注入新的生机活力。

昨天,龙湾公安分局指挥中心接到一起电动车被盗警情后,指挥员迅速通过中心大屏幕的智慧指挥调度平台,指挥案发现场就近警力第一时间开展设卡堵截。不一会儿,嫌疑人连人带车被民警拦下。

据悉,智慧指挥调度平台是龙湾警方为了快速、有效处置各类突发警情而专门研发的,这个平台通过整合动态勤务中心、接处警、视频监控等系统,实现了对所有警车和警力的实时定位、警情定位、就近调整、分类处置、区域协防和可视化指挥。

王先生是状元石坦村一出租房房东,不久前,他在手机上安

装了流动人口自助申报系统。“这东西太方便了,我再也不用带租客到社区登记信息了,只要把流动人口信息录入到手机里就行。王先生笑着说,“如果租客退租离开了,我直接删除这人的信息,派出所就能及时知道他的动向。”状元派出所社区民警苏义甲也觉得方便,通过手机上的这个APP,他可以随时掌握辖区流动人口的情况。

据了解,以前手工采集一名流动人口的信息并完成系统录入工作,至少需要半个小时,现在只需两三分钟。企业主和出租房房东只需拍摄并上传流动人口身份证照片,就能提取此人的个人信息,还能自动回填出租房屋地址。

到网吧上网也不用手工登记、核对,只要将身份证件在读卡器上刷一下,看一下摄像头,系统就会自动核对身份。网吧人像实名管理系统已在龙湾各网吧投入使用。这一系统引入最新的人脸识别技术,能快速校验出证件与使用人是否一致,识别准确率超过90%。另外,这个系统联网公安内网,不仅能够有效完善实名登记管理,在打击网络犯罪、实名追踪犯罪嫌疑人等方面也是快速而有效。